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Milé katechetky, milí katecheté, 

měsíc únor na katechetickém centru vystihuje rčení: „Kočka není doma, myší mají pré.“   Naše milovaná 

vedoucí odjela na měsíc do Říma, města letošního Jubilejního roku Poutníci naděje. Měla jsem to štěstí se za 

ní vypravit, a tak se s vámi chci podělit o střípky z návštěvy. Zaprvé - poutnická stezka jako uzavřený koridor 

s dobrovolníky hlídajícími průchody pro nemodlící se lid. Můžete se zaregistrovat do aplikace a půjčit si 

jubilejní kříž, se kterým projdete k bazilice sv. Petra, jinak musíte kráčet vedle. Zadruhé - Svatá brána alias 

Porta Santa, před kterou podstoupíte kontrolu batohu a poté se ocitnete na krásném místě určeném k rozjímání, 

které je však plné lidí. A do třetice - nedělní ranní mše v Nepomucenu s převahou stáda pastýřů nad hrstkou 

oveček. Italsky neumím, ale jedné větě v kázání rozumím: „Eccomi, manda me!“ Asi poznáváte slova hymny 

Papežských misijních děl: „Pošli mě, půjdu já!“ Další slova zazní pro mě překvapivě v češtině: „Pane, na tvé 

slovo spustím sítě.“ (Lk 5,5) Následuje ticho a můj pohled směřuje na množství chlapů z různých národností 

na jednom místě, odhodlaných tady a teď, každý den znovu, dávat svůj život Ježíši… 

Buďme poutníky naděje každý tam, kde jsme a tak, jak umíme! 

Lucie Šenkyříková, Diecézní katechetické centrum Brno 

V Brně proběhlo diecézní setkání katechetů 

Katecheté brněnské diecéze se mohli společně 

setkat v Brně na diecézním setkání. Akce se 

konala v sobotu 18. ledna 2025 v sále Cyrilo-

metodějské církevní základní školy, Lerchova 

65. Sto účastníků z řad katechetů vytvořilo 

krásné velké společenství plné pohodové rodin-

né atmosféry. 

Na setkání účastníky přivítal diecézní brněnský 

biskup Pavel Konzbul. Následně se pak kate-

cheté mohli zúčastnit přednášek, nakoupit si 

pomůcky a popovídat si o svých zkušenostech. 

V letošním roce byly hlavními přednášejícími psycholožka Martina Koubíková a pedagožka Marcela 

Roubalová. V odpoledním bloku Mozaika katechetických nápadů pak vystoupili další hosté z farností brněnské 

diecéze, kteří představili své katechetické projekty. Po informacích z diecéze následovala mše svatá v kostele 

sv. Augustina, kterou sloužil Pavel Šenkyřík, vikář pro pastoraci a vzdělávání. 

Děkujeme přednášejícím i obětavým dobrovolníkům za pomoc s organizací setkání a také všem, kdo se za 

setkání modlili. Věříme, že lednová sobota nebyla promarněným časem, ale že přinesla vzájemné obohacení. 

Fotografie ze setkání je možné si prohlédnout ve fotogalerii na našem webu <https://kc.biskupstvi.cz>. 

Plánovaná formační setkání pro katechety ve 2. pololetí 

Těšíme se, že se s vámi budeme setkávat i na dalších akcích, které jsme pro vás připravili: 

24. února 2025, on-line, od 19:30 hodin • Svědkové víry z naší diecéze • Přednáší 

P. Josef Janoušek, přihlášení nutné na <kc.brno@biskupstvi.cz>. 

7. až 9. března 2025 ve Střelicích u Brna • Kurz Filip nejen pro katechety • Pořádá 

společenství Nárožní a Projekt On. Kapacita je již naplněna. 

25. března 2025 v Brně, od 16:30 • Práce s biblickými kartami • Přednáší P. Tomáš 

Cyril Havel a Eva Muroňová. Přihlášky a informace zveřejníme na našem webu.  

 

https://kc.biskupstvi.cz/
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Naše děkanáty očima pastoračních pracovníků – hustopečské děkanství 

V rámci našich Informací představujeme Děkanství hustopečské. Na otázky nám odpovídala paní Eliška 

Brúčková, místní katechetka. 

Jaké akce se v děkanátu konají? 

V našem děkanátu se koná plno různých aktivit. Každá farnost má svá specifika, své akce, a přesto se mnozí 

z nás setkávají  i na společných akcích v centru děkanství - v Hustopečích. Oblíbené jsou dětské mše svaté, 

celoročně zaměřené na předem zvolené téma. Vloni jsme za účast na mši svaté sbírali body pro zvířátka do 

Noemovy archy. Letošní školní rok začal tématem Modlitba, kdy jsme se při dětských mších svatých 

seznamovali s nejznámějšími modlitbami. Za účast děti získávaly proužky papíru, ze kterých vznikl dlouhý 

řetěz, který zdobil vánoční strom v kostele. V jubilejním roce 2025 pokračujeme tématem Skutky milosrdenství 

a cílem je nadchnout děti i dospělé k jakékoli realizaci skutků milosrdenství v každodenním životě. 

Školní rok tradičně vrcholí Děckanádou <https://deckanada.cz>. 

Děckanádu je potřeba zažít. Zveme děti různého věku a často jsou 

nejnadšenější právě ty, které se s pojmy víra, věřit v Boha, mše svatá 

setkají poprvé až při této akci. Pod vedením děkanátního koordinátora 

Petra Najmana probíhá nejen Děckanáda, ale i ministrantské klání, 

soutěže a schůzky, páteční „spolča“ pro náctileté, děkanátní setkání 

mládeže a další. Ve farnostech se rádi scházíme na farních plesech, ve 

farních kavárnách, na farních dnech, pořádáme pravidelné poutě do 

Žarošic, večery chval.V Kobylí bylo otevřeno komunitní centrum, které 

nabízí zajímavé přednášky a je vhodným místem pro pravidelná 

setkávání nejen věřících. Některé farnosti využily dotace z biskupství na 

pastorační projekty (Jurova výzva v Kobylí, Fara Open v Popicích, 

Divadlo Víti Marčíka v Bořeticích). V zimě proběhl kurz pro 

spolupracovníky ve farnostech. 

Jaké jsou plány na rok 2025? 

Účastníci semináře Život v duchu, který proběhl v roce 2023, se dál 

pravidelně setkávají a zvou k sobě do společenství další lidi. 21. ledna 

2025 proběhlo v Hustupečích první setkání kurzu Alfa, v březnu se 

těšíme na ples, besedu o Turínském plátně, na večery chval, duchovní 

obnovu a další. Více na stránkách farnosti Hustopeče <https://farnosthustopece.cz> nebo stránkách děkanství 

<https://dekanstvi.cz>. 

Jaká zajímavá místa stojí za to navštívit? 

Poutní areál U Svaté v Křepicích s křížovou cestou, studánkou, sochou Pána Ježíše a sousoším sv. Cyrila 

a Metoděje; Klobouky u Brna – kaple sv. Barbory na kopci nad městem; Kurdějov - starobylý kostel sv. Jana 

Křtitele s opevněním; Hustopeče – nový kostel sv. Václava; Starovičky - rodiště kandidáta na blahořečení 

P. Václava Drboly, na hřbitově je pohřben a u kostela je jeho busta, v síni kostela a na faře pak panely 

přibližující jeho život; Bořetice – kostel sv. Anny, kde se koná kolem svátku sv. Anny tradiční pouť; Šakvice 

– kostel sv. Barbory – nejstarší a nejvzácnější dochovanou částí kostela je gotický presbytář, který jako jediný 

přečkal vypálení kostela husity. Naše děkanství je plné zajímavých míst a určitě stojí za to je poznat blíž. 

Všichni jste u nás vítáni. 

Zakotveni v naději – postní projekt k prožití postní doby 2025 

Připravili jsme námět, jak prožít postní dobu ve farnostech, společenstvích a v rodinách. 

Účastníci budou během postní doby vkládat do symbolu námořnického (kotevního) kříže 

barevné papírové lístky s tím, co chtějí Ježíši svěřit. Zahrají si také postní bingo. Na výrobu 

kříže je potřeba dostatek kartonových roliček. Soubory ke stažení najdete na 

<https://kc.biskupstvi.cz>. 

Malý průvodce postní dobou 2025 

Pro dobu postní bude od pondělka k dispozici sešitek Malý průvodce 

postní dobou, který nabídne krátký duchovní impulz pro každý den. Cena bude 6 Kč. 

Elektronický formulář pro objednání zůstává otevřen do vyprodání zásob. Menší 

množství je možné zakoupit osobně v hotovosti na recepci Petrov 5. Průvodce postní 

dobou se připravuje i jako aplikace ke stažení do mobilních telefonů. 

https://deckanada.cz/
https://farnosthustopece.cz/
https://dekanstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/
https://kc.biskupstvi.cz/objednavka-brozury-maly-pruvodce-postni-dobou-2025/
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Projekt Vstupy do škol – probíhají školení pro lektory 

 Na <https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory> jsou již k dispozici termíny lektorských seminářů  pro 

2. pololetí, můžete se přihlašovat. Nejbližší školení: 

  12. března 2025 Poselství křesťanských Velikonoc 115:30 až 18 h, Petrov 5 

Přihlašování na <https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory>. V nabídce je i možnost individuálního školení. 

Bližší informace podá Mgr. Veronika Chabičovská, koordinátorka programu Vstupy do škol, e-mail 

<chabicovska@biskupstvi.cz>.   

Materiály ke stažení na našem webu 

V rubrice Pomůcky ke stažení lze rozkliknout obrázek Půst. Naleznete zde 

pracovní listy, postní cestičky, křížové cesty i luštěnky k tématům postní 

doby. Je potřeba srolovat níže až za přehled projektů k postní době. 

Pod obrázkem Hry on-line upozorňujeme na on-line pexeso Svatý týden 

v Jeruzalémě. Možná využijete i prezentace o Svaté zemi, které jsou uloženy 

pod obrázkem Powerpoint.  

Materiály k tématu Jubilejní rok 

Pastorační a katechetická centra tvoří společně materiály k Jubilejnímu roku 2025. 

Zveřejňujeme je na <https://kc.biskupstvi.cz/jubilejni-rok> a postupně přibývají stále nové. 

Informace o dění během jubilejního roku v brněnské diecézi lze získat na webu biskupství 

<https://biskupstvi.cz/cs/jubilejni-rok>, obecně i na <https://jubileum2025.cz> a na 

<https://cirkev.cz/jubilejni-rok-2025>. 

Postní aktivity pro děti i dospělé – Olomouc 

Postní aktivita pro děti je pojata jako putování k Ježíšovu prázdnému hrobu. Během 

pouti děti čelí různým výzvám, které je potřeba splnit. Vytisknout je možné variantu 

do kostela i do rodiny. Postní aktivita pro dospělé má být příležitostí k tomu, aby se 

odpoutávali od toho, co jim neslouží, učili se všímat si maličkostí a radovat se z nich. 

Zaměřuje se na šest oblastí, ke každé z nich je připraveno sedm konkrétních aktivit. 

Více o obou aktivitách na <https://katechetiolomouc.cz>.  

Lapbooky pro dobu postní a velikonoční – katechetické centrum Ostrava 

Na webu Katechetického a pedagogického centra ostravsko-opavské diecéze jsou za 

50 Kč stále ke stažení materiály pro tvorbu lapbooku – složky s texty a vystříhanými 

obrázky. Děti si je za pomoci vyučujícího samy tvoří. Lapbook Půst a Velikonoce 

zahrnuje minimálně pět vyučovacích hodin, jsou vhodné pro katechezi menších 

skupin dětí 1. stupně základní školy. Více na <http://metodickeinspirace.cz>. 

Ignaciánský examen – inspirace pro dobu postní 

Tovaryšstvo Ježíšovo nabízí digitální aplikaci Ignaciánský examen, která vychází z ignacián-

ských exercicií. Zvlášť v postní době může být užitečná těm dospělým, kdo chtějí dělat pokroky 

v duchovním životě. Zdarma ke stažení pro Android nebo iOS. Examen je 10-15 minut dlouhá 

modlitba. Jde o systematický zácvik a postupné učení se vidět Boží přítomnost v událostech, 

v lidech kolem nás i v nás samotných. 

Moditba Examen se staršími dětmi 

Modlitba Examen pochází od sv. Ignáce z Loyoly. Tato modlitba nám pomáhá vidět, že Bůh je s námi pořád 

a že působí v našem každodenním životě. Olomoucké katechetické centrum připravilo návod, jak se ji modlit 

s dětmi 2. stupně ZŠ. Více na tomto odkazu. 

HledamBoha.cz 

Na sociální síti Facebook již delší dobu funguje křesťanská komunita HledamBoha.cz, která nabízí prostor pro 

diskuzi o Bohu s hledajícími. Najdete zde kurzy, inspirace, videa a další náměty pro vlastní duchovní rozvoj 

i pro evangelizaci. Více také na <https://hledamboha.cz>. 

https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory/
https://kc.biskupstvi.cz/pro-lektory/
mailto:chabicovska@biskupstvi.cz
https://kc.biskupstvi.cz/namety-postni-doba/
https://kc.biskupstvi.cz/pexeso-a-dalsi/
https://kc.biskupstvi.cz/powerpoint/
https://kc.biskupstvi.cz/jubilejni-rok/
https://biskupstvi.cz/cs/jubilejni-rok
https://jubileum2025.cz/
https://cirkev.cz/jubilejni-rok-2025
https://katechetiolomouc.cz/
http://metodickeinspirace.cz/
https://www.katechetiolomouc.cz/index.php/2024/08/23/modlitba-exmaen-pro-deti/?fbclid=IwY2xjawIie79leHRuA2FlbQIxMAABHeWUIxYD8GUXBihC20NVe3yJOHg4UT0lDjvUuPO5ur37TpkByNtuMwsZrA_aem_B4-7Jgg6Ib0uw2dboZQmTg
https://www.facebook.com/hledambohacz
https://hledamboha.cz/
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Možnost studia teologie na vysoké škole 

Do poloviny března 2025 je možné se přihlásit ke studiu teol. a ped. oborů na našich univerzitách: 

• Cyrilometodějská teologická fakulta v Olomouci - obory v oblasti teologie a učitelství, 

tříleté on-line studium Teologie. 

• Pedagogická fakulta Univerzity Hradec Králové – obor Náboženská výchova 

• Katolická teologická fakulta Univerzity Karlovy v Praze – Teologické nauky 

• Teologická fakulta Jihočeské univerzity v Českých Budějovicích – studium Teologie 

Být křesťanem v rozdělené společnosti – on-line seminář s Anneliese Hecht 

Časopis DUHA zve na on-line seminář s Anneliese Hecht, který se uskuteční 10. dubna 2025 

od 19 do 21:30 hodin. Tématem budou počátky církve. Inspirujeme se příkladem Barnabáše, 

který byl důležitým stavitelem mostů v konfliktech, evangelistou Matoušem a doporučeními 

apoštola Pavla v jeho listech křesťanským komunitám. 

Přednáška bude v němčině s překladem. Přihlášení nutné na <info@mojeduha.cz>, kam přijdou 

podklady pro zaplacení kurzovného 150 Kč a link pro připojení k semináři. 

Cestou dvou bratří – XX. ročník výtvarné soutěže pro děti I. stupně ZŠ, MŠ a ZUŠ 

Cílem výtvarné soutěže Cestou dvou bratří je přiblížit dětem kořeny naší kultury a dát 

pozitivní příklad pro život v současnosti. Soutěž je sice zaměřená na děti, ale neobejde se 

bez aktivní spolupráce rodičů, učitelů, vychovatelů či animátorů, tedy i katechetů. 

Do 25. dubna 2025 mohou soutěžící posílat své práce vytvořené podle soutěžních pod-

mínek určených pro dané věkové kategorie na adresu: Výtvarná soutěž – Velehrad 2025, 

Arcibiskupství olomoucké, Centrum pro katechezi, Mariánská 9, 771 01 Olomouc. 

Výsledky soutěže budou slavnostně vyhlášeny během Dnů lidí dobré vůle 4. července 2025 na Velehradě. 

Více na <https://dnylididobrevule.cz/cesta-dvou-bratri>. 

Nabídka pomůcek pro děti od Ladislava Kunce 

P. Ladislav Kunc (olomoucká arcidiecéze) vydal několik pomůcek, které nabízí k zakoupení: 

Můj malý průvodce svátostí smíření a eucharistie, Modlitba za prvokomunikanty, Růžencová 

cesta a Země Ježíšova. 

Objednává se u P. Ladislava Kunce do 2. března 2025 na tomto elektronickém formuláři, 

objednané pomůcky budou k vyzvednutí na KC v Brně (Petrov 5) po Velikonocích. Poštou se 

nezasílá. Plakáty s podrobnějším představením pomůcek od P. Ladislava byly zaslány kněžím 

naší diecéze, jsou i v e-mailu, který obsahoval toto číslo Informací.  

Nabídky nakladatelství 

Bible obrazem a slovem: Nakladatelství Petrinum nabízí nově obrazy A4 k vybraným 

příběhům z evangelií. Ze zadní strany obsahují text příběhu a náměty pro katechezi. Obrazy 

jsou ve složce, na tvrdém papíru, lze k nim přikoupit i číslo časopisu Duha Příběhy Ježíšova 

života ve formě leporela. Na pomůcky je možné v nakladatelství domluvit množstevní 

slevu.  Objednání na <https://petrinum.com>.  Na Katechetickém centru v Brně jsou obrazy 

k nahlédnutí. 

Abeceda svatě hravě: Výtvarnice Marion Lišková nabízí sadu 26 karet s obrázky 

světců a krátkým textem o nich. Více na <https://katechetiolomouc.cz>, objednání na 

<marionliskova.ovecka@gmail.com>. 

Brněnská tisková misie: Pohlednice s velikonočními tématy, hru 

s velikonočními obrázky Odkryj příběh, kříže a další drobnosti vhodné 

k evangelizaci nebo jako dárek najdete na <https://btm.cz>. 

40 dní v Boží přítomnosti: Příručka Petera Scazzera pro každodenní setkání s Bohem je 

vytvořena ke knize Emočně zdravá spiritualita a poskytuje podněty pro každodenní osobní 

setkání s Bohem. Více na <https://paullinky.cz>. 

 

© Biskupství brněnské, Diecézní katechetické centrum, Petrov 5, 601 43 Brno, 
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